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ВСТУП 

Дослідження формування наукового світогляду у школярів є актуальним і 

важливим завданням в сучасному освітньому контексті. Науковий світогляд 

визначається системою поглядів особистості на природу, суспільство, науку та 

техніку, і відображається у її відношенні до оточуючого світу. Здатність дитини 

аналізувати інформацію, розуміти принципи наукового методу, та 

використовувати критичне мислення є важливими компетенціями для 

подальшого освітнього та професійного розвитку. 

Однією з ключових переваг формування наукового світогляду є розвиток 

критичного мислення серед учнів. Критичне мислення визначається здатністю 

аналізувати інформацію, виокремлювати суттєві аспекти питань, а також 

висувати та перевіряти гіпотези. Це стає основою для ефективного прийняття 

рішень у різних сферах життя та розвитку важливих навичок для подальшого 

навчання та професійної кар'єри. 

Крім того, науковий світогляд впливає на відношення молоді до науки та 

технологій. Сучасне суспільство вимагає науково обізнаних громадян, які 

здатні розуміти складні наукові питання та приймати обґрунтовані рішення. 

Формування наукового світогляду сприяє розумінню та поваги до наукових 

досягень, сприяє розвитку інтелектуальної культури учнів. 

У контексті швидкої зміни технологій та росту інформаційного потоку, 

розвиток наукового світогляду стає засобом формування у школярів необхідних 

навичок для самостійного опанування нових знань та вирішення проблем. Це 

робить дослідження важливим і актуальним напрямком в педагогічній науці та 

практиці, спрямованим на підготовку учнів до викликів сучасного світу. 

Мета дослідження полягає в систематизації та вивченні теоретичних та 

практичних аспектів формування наукового світогляду у школярів у 

підлітковому віці. У першому розділі буде проведений аналіз теоретичних 

аспектів цього процесу, зокрема визначено та розглянуто особливості 

наукового світогляду для підлітків, розкрито психологічні аспекти формування 
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наукового мислення серед підлітків, а також проаналізовано методи та прийоми 

формування наукового світогляду у навчальному процесі. У другому розділі 

будуть розглянуті практичні аспекти формування наукового світогляду серед 

школярів у підлітковому віці. Досліджено вплив наукових гуртків і клубів на 

розвиток наукового мислення підлітків, проаналізовано використання 

інтерактивних технологій у вивченні наукових предметів та визначено роль 

позашкільних заходів у формуванні наукового світогляду серед підлітків. 

Отримані результати дослідження допоможуть розкрити ефективні методи та 

практики формування наукового світогляду, які можуть бути використані в 

освітніх програмах для підлітків. Висновки та резюме, що представлені в 

завершенні роботи, сприятимуть розумінню важливості цього процесу та 

визначенню ключових аспектів, які слід враховувати при розробці та 

впровадженні педагогічних стратегій для формування наукового світогляду 

серед підлітків. 

Завданнями дослідження є: 

⚫ провести аналіз наукових джерел для визначення та уточнення поняття 

"науковий світогляд" у контексті підліткового віку. 

⚫ визначити особливості формування наукового світогляду у підлітків 

враховуючи їхні фізіологічні та психологічні особливості. 

⚫ проаналізувати психологічні аспекти, що впливають на формування 

наукового мислення підлітків. 

⚫ вивчити психологічні особливості підлітків, які можуть сприяти або 

ускладнювати формування наукового світогляду. 

⚫ проаналізувати існуючі методи та прийоми формування наукового 

світогляду у навчальних програмах для підлітків. 

⚫ визначити ефективні педагогічні підходи, що сприяють розвитку наукового 

мислення та формуванню наукового світогляду у школярів. 

⚫ дослідити ефективність роботи наукових гуртків і клубів в контексті 

розвитку наукового мислення у підлітковому віці. 
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⚫ визначити ключові аспекти, які впливають на позитивний результат у 

формуванні наукового світогляду через участь у наукових гуртках. 

⚫ проаналізувати ефективність використання інтерактивних технологій у 

процесі вивчення наукових предметів серед підлітків. 

⚫ визначити можливості та обмеження використання сучасних технологій для 

стимулювання наукового інтересу серед школярів. 

⚫ проаналізувати роль та вплив позашкільних заходів, таких як конференції, 

виставки, та змагання, у формуванні наукового світогляду підлітків. 

⚫ визначити оптимальні формати та організаційні аспекти, які сприяють 

ефективному формуванню наукового світогляду через позашкільні заходи. 

Предметом дослідження є формування наукового світогляду у школярів у 

підлітковому віці, з аналізом факторів, що впливають на цей процес. 

Об'єктом дослідження є підлітки віком від 12 до 17 років, з урахуванням 

їхнього психологічного розвитку та впливу педагогічних і соціокультурних 

чинників на формування наукового світогляду. Також враховується вплив 

навчального процесу, позашкільних заходів, інтерактивних технологій, а також 

наукових гуртків та клубів на цей процес у підлітковому віці. 

Методологія дослідження ґрунтується на системному та комплексному 

підході, включаючи аналіз наукової літератури, проведення емпіричних 

досліджень, використання педагогічних технік та спостережень. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ НАУКОВОГО 

СВІТОГЛЯДУ ШКОЛЯРІВ У ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

1.1 Визначення та особливості наукового світогляду підлітків 

Формування наукового світогляду у підлітків є важливим етапом їхнього 

когнітивного розвитку. У цьому віці відбувається активне становлення 

критичного мислення та аналітичних навичок. Згідно з психологічним 

підходом, підлітки виявляють зростаючий інтерес до з'ясування причин і 

наслідків, їхня цікавість націлена на глибше розуміння світу. 

Одним із ключових аспектів формування наукового світогляду є освіта. 

Зокрема, використання вокального мистецтва у навчанні може впливати на 

розвиток підлітків як особистостей [1, с. 231]. Важливо підкреслити, що 

індивідуалізований підхід та врахування особливостей підліткового віку є 

ключовими в аспекті формування наукового мислення [2]. 

Академічні дослідження, представлені у тлумачному словнику сучасної 

української мови [3], дозволяють визначити та розкрити термінологічні аспекти 

наукового світогляду, що становлять основу для усвідомлення цього поняття 

підлітками. 

У процесі становлення наукового світогляду підлітки нерідко 

використовують арт-терапевтичні технології як засіб творчого самовираження 

[4, с. 128]. Це може впливати на їхню здатність аналізувати і розуміти виразові 

засоби, що сприяє розвитку емоційного інтелекту. 

Філософські аспекти вивчення світогляду підлітків досліджують питання 

гедоністичних засад вокальної підготовки [5]. Гедонізм, як філософський 

принцип, може впливати на усвідомлення підлітками ролі мистецтва у їхньому 

особистісному розвитку [6, с. 65-70]. 
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Українське педагогічне середовище акцентує увагу на важливості 

формування гуманних взаємин серед підлітків, що є важливою складовою 

наукового світогляду [7, с. 213–224]. 

Загальна філософія виховання підкреслює роль компетентнісного підходу 

як фундаментального для нової парадигми освіти [8, с. 41–51]. Цей підхід 

сприяє розвитку навичок самостійного аналізу та висновків, що важливо для 

формування наукового світогляду. 

Спільні зусилля психологів, педагогів та фахівців у галузі мистецтва 

спрямовані на створення умов для формування не лише естетичного, але і 

наукового мислення серед підлітків [9, с. 8–13]. 

Важливим етапом розвитку підлітків є формування наукового світогляду. 

У цьому віці вони проявляють збільшений інтерес до з'ясування причин і 

наслідків, розвиваючи критичне мислення та аналітичні навички. Важливий 

внесок у розуміння культурологічного виміру вносить вивчення культурології 

вокального мистецтва та індивідуального виконавського стилю. Словник 

сучасної української мови є корисним ресурсом для уточнення термінів у 

процесі вивчення [6, с. 12].  

Дослідження феномену синтезу мистецтв у сучасній хореографії може 

сприяти розумінню взаємодії різних видів мистецтв. Естетичне виховання через 

хореографічне мистецтво також може впливати на розвиток естетичного смаку 

та сприйняття мистецтва [1, с. 54]. 

Важливим аспектом є використання арт-терапевтичних технологій для 

творчого самовираження молодших школярів у позашкільних навчальних 

закладах. Педагогічне значення вокального фольклору в музично-естетичному 

вихованні може відігравати ключову роль у формуванні духовної культури 

учителя музики [2, с. 90]. 

Художньо-естетичний смак розглядається як невід’ємна складова 

культури особистості. Важливим є також врахування методологічних підходів 



 8 

до визначення сутності та змісту поняття "дослідницька компетентність" в 

контексті вивчення мистецтва [3, с. 10]. 

Розвиток наукового мислення учнів може бути сприяно через вивчення 

фізики та взаємодії з хоровим класом. Важливо також враховувати психолого-

педагогічні засади професійної підготовки музикантів, що впливають на якість 

освіти в цій галузі [6, с. 15]. 

Важливим етапом у розвитку підлітків є активний процес формування їх 

наукового світогляду. Виявлено, що цей період характеризується підвищеним 

інтересом до розуміння причиново-наслідкових зв'язків та розвитком 

критичного мислення. Педагогічна практика наголошує на важливості 

урахування культурологічного виміру вокального мистецтва та індивідуального 

виконавського стилю у процесі виховання [9, с. 14]. 

Словник сучасної української мови є важливим ресурсом для уточнення 

термінів та формулювання базових понять у процесі вивчення. Використання 

арт-терапевтичних технологій для творчого самовираження молодших 

школярів у позашкільних навчальних закладах може сприяти розвитку 

емоційного інтелекту та творчих здібностей [8, с. 52]. 

Феномен синтезу мистецтв у хореографії дозволяє розглядати взаємодію 

різних видів мистецтв як ключовий аспект у розвитку наукового підходу до 

світу. Естетичне виховання через хореографічне мистецтво впливає на 

формування естетичних уявлень та розвиток виразового потенціалу особистості 

[7, с. 225]. 

Ареал вивчення мистецтва також охоплює методологічні підходи до 

визначення дослідницької компетентності та розуміння її ролі у процесі 

навчання мистецтву. Врахування психолого-педагогічних аспектів професійної 

підготовки музикантів впливає на якість музичної освіти та формування 

наукового мислення учнів [2, с. 92]. 
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Вивчення культурологічних аспектів вокального мистецтва та аналіз 

індивідуального виконавського стилю допомагає розкрити значущість 

культурних особливостей у розвитку наукового підходу до світу. Словник 

сучасної української мови стає важливим інструментом для уточнення та 

визначення термінів, що використовуються у процесі навчання та дослідження 

[2, с. 93]. 

Арт-терапія виявляється ефективним методом для творчого 

самовираження молодших школярів, стимулюючи розвиток емоційного 

інтелекту та підтримуючи творчі здібності. Феномен синтезу мистецтв у 

хореографії дозволяє враховувати взаємодію мистецтв як важливий аспект у 

формуванні наукового світогляду [6, с. 197]. 

Естетичне виховання через хореографічне мистецтво сприяє розвитку 

естетичних уявлень та виразового потенціалу особистості. Дослідження ареалу 

вивчення мистецтва включає методологічні підходи до визначення 

дослідницької компетентності та розуміння її ролі у навчанні мистецтву [5, с. 

34].  

Психолого-педагогічні аспекти професійної підготовки музикантів 

визначають якість музичної освіти та сприяють формуванню наукового 

мислення учнів. Результатом цього є комплексний підхід до розвитку та 

формування наукового світогляду підлітків у контексті вивчення та практики 

мистецтва [2, с. 93]. 

Тож, у сучасному світі важливо враховувати формування наукового 

світогляду серед підлітків як необхідний етап їхнього розвитку. Процес цей є 

складним та багатогранним, включаючи в себе різноманітні аспекти 

культурології, естетики, педагогіки та психології. 

Дослідження культурологічних вимірів вокального мистецтва та 

індивідуального виконавського стилю розкриває важливість врахування 

культурних особливостей у формуванні наукового підходу до світу підлітків. 
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Словник сучасної української мови стає необхідним інструментом для 

уточнення та розширення їхнього словникового запасу. 

Використання арт-терапії у позашкільних навчальних закладах підтримує 

творче самовираження та сприяє емоційному інтелекту у молодших школярів. 

Феномен синтезу мистецтв у хореографії відкриває можливості для розгляду 

взаємодії різних мистецтв, що впливає на формування наукового світогляду. 

Вивчення естетичного виховання через хореографічне мистецтво сприяє 

розвитку естетичних уявлень та виразового потенціалу особистості. 

Методологічні підходи до визначення дослідницької компетентності 

визначають роль цього елементу у навчанні мистецтву. 

Психолого-педагогічні аспекти професійної підготовки музикантів мають 

важливе значення для якості музичної освіти та розвитку наукового мислення 

учнів. Узагальнюючи, вивчення та практика мистецтва сприяють комплексному 

підходу до формування наукового світогляду підлітків у сучасному суспільстві. 

 

1.2 Психологічні аспекти формування наукового мислення підлітків 

Сучасна педагогічна наука та практика визнають важливість формування 

наукового мислення серед підлітків як перспективний шлях до їхнього 

глибокого інтелектуального розвитку. Перехідний період підліткового віку 

визначається не лише фізіологічними змінами, але й активними психічними 

процесами. Важливо розглядати психологічні аспекти формування наукового 

мислення як ключовий фактор у забезпеченні успішного розвитку молоді та 

їхньої готовності до самостійного дослідницького мислення. 

Зростаюча вага цієї теми свідчить про необхідність вивчення психічних 

процесів, які супроводжують формування наукового підходу до світу серед 

підлітків. Педагоги та дослідники відзначають, що розуміння психологічних 

особливостей підліткового періоду може значущим чином покращити 
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методологію навчання, сприяючи більш ефективному впровадженню інновацій 

у педагогічний процес. 

Сучасні психологічні дослідження визначають перехідний підлітковий 

вік як період інтенсивного психічного та емоційного розвитку. У цьому 

контексті, розуміння особливостей психологічного вимірювання формування 

наукового мислення стає ключовим завданням для педагогів та науковців. 

Підлітки переживають когнітивні та емоційні зміни, що впливають на їхнє 

ставлення до навчання та дослідницької діяльності [10, с. 12]. 

Психологічні аспекти розвитку підлітків тісно пов'язані з їхнім 

розумінням світу та формуванням інтелектуальних навичок. Один із ключових 

викликів полягає у розкритті особистісних особливостей кожного підлітка та 

адаптації навчальних підходів до їхніх індивідуальних потреб. Підлітковий вік 

визначається не лише психічними особливостями, але й соціокультурним 

контекстом, що впливає на формування наукового світогляду [10, с. 13]. 

Важливо враховувати роль соціального оточення та взаємодії з різними 

культурними впливами у процесі формування наукового мислення серед 

підлітків. Психосоціальні фактори, такі як взаємини з однолітками, родинні 

стосунки та медіа-вплив, впливають на їхній підхід до отримання та оцінки 

знань [10, с. 21]. 

Вивчення психологічних аспектів формування наукового мислення в 

підлітковому віці дозволяє визначити специфічні механізми розвитку 

когнітивних процесів. Розуміння емоційного та інтелектуального розвитку 

підлітків відкриває можливості для оптимізації педагогічних стратегій та 

створення сприятливого середовища для наукового росту [11, с. 192]. 

Сучасні психологічні дослідження визначають перехідний підлітковий 

вік як період інтенсивного психічного та емоційного розвитку. У цьому 

контексті, розуміння особливостей психологічного вимірювання формування 

наукового мислення стає ключовим завданням для педагогів та науковців. 
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Підлітки переживають когнітивні та емоційні зміни, що впливають на їхнє 

ставлення до навчання та дослідницької діяльності [11, с. 192-193]. 

Психологічні аспекти розвитку підлітків тісно пов'язані з їхнім 

розумінням світу та формуванням інтелектуальних навичок. Один із ключових 

викликів полягає у розкритті особистісних особливостей кожного підлітка та 

адаптації навчальних підходів до їхніх індивідуальних потреб. Підлітковий вік 

визначається не лише психічними особливостями, але й соціокультурним 

контекстом, що впливає на формування наукового світогляду [11, с. 194]. 

Важливо враховувати роль соціального оточення та взаємодії з різними 

культурними впливами у процесі формування наукового мислення серед 

підлітків. Психосоціальні фактори, такі як взаємини з однолітками, родинні 

стосунки та медіа-вплив, впливають на їхній підхід до отримання та оцінки 

знань [11, с. 194]. 

Вивчення психологічних аспектів формування наукового мислення в 

підлітковому віці дозволяє визначити специфічні механізми розвитку 

когнітивних процесів. Розуміння емоційного та інтелектуального розвитку 

підлітків відкриває можливості для оптимізації педагогічних стратегій та 

створення сприятливого середовища для наукового росту [11, с. 195]. 

Таким чином, психологічні аспекти формування наукового мислення в 

підлітковому віці є необхідними для глибокого розуміння та вдосконалення 

педагогічного процесу, спрямованого на розвиток наукового потенціалу нового 

покоління. 

У підлітковому віці важливу роль у формуванні наукового мислення 

відіграють кілька ключових факторів. По-перше, це індивідуальні особливості 

когнітивного розвитку, які можуть варіювати від раннього критичного 

мислення до більш пізнього формування абстрактного логічного мислення. Це 

вимагає від педагогів індивідуалізації навчальних підходів для ефективного 

впливу на кожного учня [12, с. 67]. 
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Соціальні взаємодії та оточення також визначають розвиток наукового 

мислення серед підлітків. Взаємодія з однолітками, сімейні стосунки та 

загальносоціокультурний контекст формують інтелектуальний образ дитини та 

впливають на її науковий підхід. Отже, необхідно враховувати взаємодію із 

соціальним середовищем як важливий аспект у створенні сприятливого клімату 

для наукового розвитку [12, с. 67]. 

Підлітки, як самостійні особистості, мають свої унікальні потреби та 

мотивації. Формування наукового мислення вимагає від них вміння 

самовизначатися та самореґулюватися в навчанні. Це включає в себе розвиток 

критичного мислення, вміння ставити запитання та шукати відповіді, а також 

виявлення інтересу до різних наукових галузей [12, с. 68]. 

Педагогічні стратегії повинні сприяти створенню умов для 

самовираження та ініціативи, що є ключовими компонентами формування 

наукового світогляду. Самопізнання та розвиток самооцінки дозволяють 

підліткам визначати свої сильні та слабкі сторони, що сприяє більш 

ефективному засвоєнню наукових знань [12, с. 69]. 

Сучасні педагогічні технології та інновації грають важливу роль у 

формуванні наукового світогляду підлітків. Використання інтерактивних 

методів, віртуальних навчальних ресурсів та практичних лабораторій допомагає 

зробити процес навчання більш захоплюючим та сприяє розвитку творчого 

мислення [13, с. 18]. 

Ще однією важливою складовою є стимулювання індивідуальних 

інтересів та підтримка дослідницьких ініціатив. Педагогічна практика повинна 

дозволяти учням вибирати теми для дослідження та розвивати навички 

наукової роботи [13, с. 20]. 

Формування наукового світогляду в підлітковому віці передбачає 

розвиток критичного та творчого мислення. Учні повинні навчатися 
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аналізувати інформацію, ставити питання, розрізняти факти від припущень та 

розвивати ініціативу у власних наукових висловлюваннях [13, с. 22]. 

Оскільки кожний підліток унікальний, педагогічні підходи повинні бути 

адаптовані до його індивідуальних особливостей. Це означає врахування різних 

стилів навчання, темпераменту та інтересів учнів. Педагог повинен бути 

готовий створювати різноманітні умови для навчання, що дозволяють кожному 

підлітку розкрити свій науковий потенціал [13, с. 23]. 

Загалом, формування наукового світогляду серед підлітків - це складний 

та багатогранний процес, який вимагає уваги до їхніх психологічних 

особливостей, соціального середовища та використання сучасних педагогічних 

засобів. Педагоги та дослідники повинні спільно працювати над 

вдосконаленням методів навчання, спрямованих на розвиток наукового 

мислення, для того щоб підготувати нове покоління до викликів сучасності. 

1.3 Методи та прийоми формування наукового світогляду підлітків у 

навчальному процесі 

На сучасному етапі розвитку освіти та науки велика увага приділяється 

формуванню наукового світогляду серед підлітків як ключового елемента 

їхнього інтелектуального та особистісного розвитку. Прискорений темп 

суспільних змін, розвиток новітніх технологій та глибока інтеграція в світовий 

освітній простір вимагають від сучасної молоді не лише знань, але й вміння 

логічно мислити, аналізувати і вирішувати завдання наукового характеру. 

Методи та прийоми формування наукового світогляду стають важливим 

інструментарієм в навчальному процесі, спрямованим на розвиток критичного 

мислення, творчості та дослідницьких навичок у підлітків. В даному контексті 

вивчення наукового методу, використання інтерактивних технологій, 

стимулювання самостійності та ініціативи набувають особливого значення для 

формування науково орієнтованої особистості майбутнього. 
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Науковий метод стає основною локацією, де підлітки знайомляться із 

загальними принципами дослідницької діяльності. Засвоєння наукового методу 

включає в себе вивчення етапів наукового дослідження, формування навичок 

формулювання гіпотез, аналізу емпіричних даних та висновків. Важливою 

складовою цього процесу є активна практика, коли учні самостійно проводять 

міні-дослідження та аналізують отримані результати [14, с. 200]. 

Інтерактивні технології грають значущу роль у формуванні наукового 

світогляду підлітків. Використання віртуальних лабораторій, комп'ютерних 

симуляцій та онлайн-ресурсів дозволяє розширити можливості учнів у вивченні 

різних наукових дисциплін. Це сприяє поглибленню їхнього розуміння природи 

наукових явищ та розвиває навички самостійного дослідження [14, с. 201]. 

Стимулювання самостійності та ініціативи учнів відіграє важливу роль у 

процесі формування наукового світогляду. Запровадження проектної 

діяльності, де учні вибирають теми для досліджень та реалізують їх під 

керівництвом вчителя, дозволяє розвивати творчий підхід до вирішення 

наукових завдань [14, с. 202]. 

Одним із ефективних прийомів є також використання методів 

проблемного навчання. Постановка складних завдань та проблем, вирішення 

яких передбачає дослідницький підхід, сприяє розвитку логічного та 

аналітичного мислення підлітків [15, с. 23]. 

Для формування наукового світогляду важливо стимулювати учнів до 

читання наукової літератури та активної участі в обговореннях. Це допомагає 

розширити їхні знання, розвиває критичне мислення та навички аргументації 

[15, с. 24]. 

Необхідно також враховувати індивідуальні особливості учнів, 

створюючи різноманітні завдання, що враховують їхні інтереси та здібності. Це 

може включати в себе диференційовані завдання, які дозволяють кожному 

учневі розкрити свій потенціал [15, с. 25]. 
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Удосконалення наукового світогляду підлітків можливо через 

впровадження різноманітних форм роботи, таких як дискусії, семінари, творчі 

лабораторії та групові проекти. Це сприяє формуванню комунікаційних та 

колективних навичок, а також розвиває уміння обговорювати наукові питання 

та знаходити спільні рішення [15, с. 26]. 

Однією з ефективних стратегій є впровадження інтердисциплінарного 

підходу у навчання. Під час вивчення різних предметів у зв'язку між ними 

можуть виявлятися спільні аспекти, що дозволяє учням розглядати проблеми 

більш широко та глибоко [15. с. 27]. 

Значущим елементом формування наукового світогляду є також 

взаємодія з науковими викладачами та експертами у відповідних галузях знань. 

Це може включати участь учнів у наукових конференціях, майстер-класах, а 

також співпрацю з вченими у рамках наукових досліджень [16, с. 90]. 

У контексті формування наукового світогляду необхідно акцентувати 

увагу на розвитку критичного мислення та оціночної компетентності. Учні 

повинні вміти аналізувати різні точки зору, оцінювати достовірність інформації 

та робити обгрунтовані висновки [16, с. 91]. 

Запровадження методів активного навчання, таких як проблемне 

навчання, проектна діяльність, рольові ігри, сприяє виникненню цікавості до 

наукових питань та стимулює бажання самостійно досліджувати [16, с. 92]. 

Важливою є індивідуалізація навчального процесу, що дозволяє 

враховувати особистість кожного учня, сприяючи його особливостям та 

інтересам у контексті наукового розвитку [16, с. 93]. 

Важливим аспектом у формуванні наукового світогляду є врахування 

сучасних інформаційних технологій. Застосування цифрових засобів, 

віртуальних навчальних середовищ та онлайн-ресурсів розширює можливості 

отримання знань та сприяє активній участі учнів у світі науки [17, с. 100]. 



 17 

Важливо також вдосконалювати оцінювання знань, надаючи пріоритет 

різним формам та типам оцінювання. Зокрема, проекти, портфоліо, практичні 

завдання дозволяють краще виміряти рівень розуміння та застосування 

наукових знань [17, с. 101]. 

Залучення до навчання практикуючих вчених та проведення майстер-

класів, де учні можуть отримати практичні навички та поради від експертів, 

сприяє виявленню реальних викликів та можливостей в науковій сфері [17, с. 

102]. 

Менторська підтримка та взаємодія із викладачами у режимі 

індивідуальних консультацій допомагають учням зорієнтуватися у світі науки, 

здобувати додаткові знання та розвивати власний науковий потенціал [17, с. 

103]. 

Узагальнюючи вивчення різних підходів та методів, можна визначити, що 

формування наукового світогляду серед підлітків є багатопроцесним 

завданням. Воно вимагає комплексного підходу, врахування індивідуальних 

особливостей, активного використання інноваційних технологій та постійного 

вдосконалення методів навчання та виховання. 

РОЗДІЛ 2. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ НАУКОВОГО 

СВІТОГЛЯДУ ШКОЛЯРІВ У ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

2.1 Вплив наукових гуртків і клубів на розвиток наукового мислення 

підлітків 

Вплив наукових гуртків і клубів на розвиток наукового мислення серед 

підлітків є актуальною темою в контексті сучасного освітнього середовища. 

Наукові гуртки та клуби стали важливими форумами, де молоді люди можуть 

виявити свій інтерес до науки, розкрити свій потенціал та розвинути критичне 

мислення. Ці організації стимулюють підлітків до дослідницької діяльності, 

сприяють їхньому самовдосконаленню та підготовці до майбутніх кар'єрних 

викликів у науковій сфері. В даному вступі ми розглянемо різноманітні аспекти 
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впливу наукових гуртків і клубів на формування наукового мислення у 

підлітків, проаналізуємо їхню роль у сучасній освітній системі та визначимо 

ключові переваги, які вони можуть надати у процесі розвитку молодіжного 

наукового потенціалу. 

Розкриття інтересу до науки в молодих учасників може стати першим 

кроком до формування наукового мислення. Наукові гуртки та клуби зазвичай 

пропонують різноманітні програми та проекти, які заохочують підлітків 

виявляти цікавість до наукових досліджень і викликів. Участь у наукових 

гуртках та клубах дозволяє підліткам отримати практичний досвід у проведенні 

досліджень та виконанні наукових проектів. Це надає можливість 

застосовувати теоретичні знання на практиці, розвивати креативні та аналітичні 

навички, а також вчитися працювати в команді. Одним з важливих аспектів 

участі у наукових гуртках є розвиток критичного мислення. Учасники 

навчаються аналізувати інформацію, оцінювати докази та аргументи, робити 

висновки та формулювати власні думки. Ці навички є надзвичайно важливими 

в сучасному світі, де критичне мислення стає ключовою компетенцією [18, с. 

100]. 

Участь у наукових гуртках може також сприяти розвитку творчих 

здібностей підлітків. Вони мають можливість виявляти свою унікальність та 

оригінальність у дослідницьких проектах, що сприяє їхньому творчому 

розвитку та самовираженню [19, с. 91]. 

Навички, отримані під час участі в наукових гуртках, можуть бути 

корисні в майбутньому як у навчанні, так і в кар'єрному зростанні. Вони 

допомагають підготуватися до вищої освіти, здобути стипендії та гранти, а 

також розвивати навички, необхідні для успішної роботи в науковій сфері [20, 

с. 12]. 

Загалом, наукові гуртки та клуби відіграють важливу роль у формуванні 

наукового мислення серед підлітків, надаючи їм можливість виявити та 
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розвинути свій інтерес до науки, отримати практичний досвід та розвинути 

необхідні навички для подальшого професійного розвитку [20, с. 13]. 

Додатково, участь у наукових гуртках та клубах може допомогти 

підліткам встановити контакти з професіоналами у відповідній галузі науки. Це 

відкриває для них можливість отримати поради, консультації та підтримку в 

розвитку своїх наукових інтересів, а також знайти ментора або наставника, 

який буде сприяти їхньому особистому та професійному зростанню [20, с. 14]. 

Крім того, наукові гуртки та клуби часто організовують різноманітні 

заходи, такі як конференції, семінари, виставки наукових робіт тощо, де 

учасники можуть представити свої дослідження та обмінятися досвідом з 

колегами. Це сприяє розвитку комунікаційних навичок, вмінню публічно 

виступати та аргументувати свої ідеї перед аудиторією [20, с. 15]. 

Зазначено, що участь у наукових гуртках та клубах може позитивно 

впливати на академічні досягнення підлітків у школі та коледжі. Дослідження 

показують, що учні, які беруть участь у наукових проектах, частіше отримують 

високі бали, а також більш успішно вступають до вищих навчальних закладів 

[21, с. 45]. 

Не менш важливою перевагою є те, що участь у наукових гуртках сприяє 

формуванню цінних життєвих навичок, таких як організація часу, 

самодисципліна, терпіння та вміння працювати в команді. Ці навички є 

необхідними для подальшого успіху у будь-якій сфері життя та кар'єри [21, с. 

46]. 

Загалом, наукові гуртки та клуби є важливим засобом для стимулювання 

наукового мислення та розвитку інтелектуального потенціалу серед молоді. 

Вони надають підліткам можливість відкрити для себе захоплюючий світ 

науки, розвинути критичне та творче мислення, а також підготувати їх до 

майбутніх викликів у науковій сфері [22, с. 34]. 
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Додатково, наукові гуртки та клуби можуть сприяти формуванню 

самоідентифікації підлітків у якості майбутніх науковців або фахівців у галузі, 

яка їх зацікавила. Участь у наукових проектах дозволяє молодим людям відчути 

себе частиною наукової спільноти та реалізувати свої амбіції у вибраній галузі 

[22, с. 35]. 

Важливою перевагою є також можливість поглибленого вивчення 

конкретних наукових тем або областей, що дозволяє підліткам розвинути 

експертність у певній області та стати справжніми фахівцями у вибраному 

напрямку [23, с. 78]. 

Крім того, наукові гуртки та клуби можуть стати місцем для створення 

наукових мереж та спільнот, де учасники можуть обмінюватися ідеями, 

досвідом та підтримкою. Це сприяє побудові наукового середовища, де кожен 

може знайти однодумців та отримати необхідну підтримку у своїй науковій 

діяльності [23, с. 79]. 

Не останнім аспектом є вплив наукових гуртків та клубів на подальше 

життєве та професійне розвиток підлітків. Участь у наукових проектах може 

стати важливим етапом у формуванні кар'єрних амбіцій та вибору майбутньої 

професії у науковій галузі або пов'язаних з нею сферах [23, с. 80]. 

Загалом, наукові гуртки та клуби мають великий потенціал у розвитку 

наукового мислення серед підлітків, стимулюючи їхній інтелектуальний 

розвиток, підготовку до майбутніх кар'єрних викликів та формування наукової 

ідентичності. 

Крім того, важливою перевагою участі у наукових гуртках та клубах є 

можливість поглибленого вивчення конкретних наукових методів та технік. 

Учасники отримують можливість навчитися проводити наукові дослідження, 

використовувати різні методи аналізу та інструменти для збору та обробки 

даних, що є важливими навичками у сучасному науковому світі [24, с. 67]. 
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Також слід відзначити, що участь у наукових гуртках та клубах може 

сприяти розвитку лідерських якостей у підлітків. Вони навчаються працювати в 

команді, приймати рішення, вести проекти та координувати діяльність інших 

учасників. Це формує у них вміння керувати людьми та впливати на події, що є 

важливими навичками у будь-якій сфері діяльності [24, с. 68]. 

Крім того, участь у наукових гуртках може стати важливим етапом у 

підготовці до вступу до вищих навчальних закладів. Успішне виконання 

наукових проектів та участь у наукових конференціях може позитивно 

вплинути на шанси отримати стипендії та гранти на навчання в університетах 

[24, с. 69]. 

Загалом, наукові гуртки та клуби є важливим механізмом для розвитку 

наукового мислення та підготовки молоді до майбутніх викликів у сфері науки 

та технологій. Вони надають учасникам можливість розвинути різноманітні 

навички, знайти нові ідеї та стати активними учасниками наукового процесу. 

Крім того, важливо відзначити, що участь у наукових гуртках та клубах 

може сприяти розвитку соціальних навичок у підлітків. Вони навчаються 

спілкуватися з колегами, висловлювати свої думки та ідеї, враховувати думки 

інших та працювати над спільними проектами. Це допомагає їм стати більш 

адаптивними та емпатичними у спілкуванні з іншими людьми [25, с. 78]. 

Також важливо враховувати психологічний аспект участі у наукових 

гуртках та клубах. Дослідження показують, що це може мати позитивний вплив 

на психічне здоров'я підлітків, сприяючи їхньому самовизначенню, самооцінці 

та збереженню психологічного комфорту у шкільному середовищі [25, с. 79]. 

Участь у наукових гуртках та клубах також може сприяти розвитку 

креативності та інноваційного мислення серед підлітків. Вони мають 

можливість виявити свою унікальність та оригінальність у розв'язанні наукових 

завдань та проблем, що сприяє розвитку їхнього творчого потенціалу та пошуку 

новаторських рішень [26, с. 13]. 
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Загалом, участь у наукових гуртках та клубах є важливим етапом у 

розвитку підлітків як особистостей та майбутніх професіоналів. Вони надають 

молодим людям можливість розвинути різні аспекти своєї особистості та 

підготувати їх до подальших викликів та можливостей у науковій сфері [26, с. 

14]. 

Крім того, важливо враховувати, що участь у наукових гуртках та клубах 

може сприяти розвитку мотивації учнів до навчання. Вони отримують 

можливість займатися цікавою та захоплюючою діяльністю, яка стимулює їх до 

саморозвитку та досягнень. Це може сприяти підвищенню їхнього інтересу до 

навчання та досягненню успіху в школі та в майбутньому житті [27, с. 32]. 

Також важливим є вплив наукових гуртків та клубів на розвиток 

самодисципліни та відповідальності у підлітків. Учасники навчаються 

планувати свій час, виконувати поставлені завдання та відповідати за 

результати своєї діяльності. Це допомагає їм розвивати важливі життєві 

навички, які є ключовими для успіху в будь-якій сфері життя [27, с. 33]. 

Не менш важливою перевагою є можливість для підлітків знайти собі 

нових друзів та отримати підтримку у спільноті. Участь у наукових гуртках та 

клубах надає їм можливість зустрічатися з однодумцями, обмінюватися 

досвідом та підтримувати один одного у своїх наукових зацікавленостях [27, с. 

34]. 

Загалом, наукові гуртки та клуби є важливим елементом у формуванні 

особистості та розвитку потенціалу підлітків. Вони надають молодим людям 

можливість розвивати свої інтереси та таланти, знаходити нові джерела 

натхнення та мотивації, а також знаходити підтримку та спільноту у 

співробітництві з однодумцями. 

Участь у наукових гуртках та клубах має великий потенціал у формуванні 

особистості підлітків та їхнього професійного розвитку. Ця діяльність сприяє 

розвитку наукового мислення, критичного та творчого потенціалу, а також 
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сприяє формуванню цінних навичок учнів, які є ключовими для успіху у 

сучасному світі. Участь у наукових гуртках стимулює мотивацію до навчання, 

розвиває самодисципліну та відповідальність, а також допомагає знайти нових 

друзів та отримати підтримку у спільноті. Таким чином, наукові гуртки та 

клуби відіграють важливу роль у підготовці молодого покоління до майбутніх 

викликів та можливостей у сфері науки та технологій. 

 

2.2 Використання інтерактивних технологій у вивченні наукових 

предметів підлітків 

В сучасному світі, орієнтованому на технології, використання 

інтерактивних технологій у вивченні наукових предметів серед підлітків стає не 

лише актуальним, але й необхідним. Інтерактивні технології надають унікальні 

можливості для залучення учнів до навчального процесу, створюючи 

стимулююче та захопливе середовище для їхнього навчання та розвитку. 

Використання цих технологій дозволяє перетворити традиційний урок на 

енергійний та динамічний процес, де кожен учень має можливість активно 

брати участь у своєму власному навчанні. У цьому контексті, дослідження 

впливу інтерактивних технологій на процес вивчення наукових предметів серед 

підлітків стає особливо актуальним та цікавим.  

 Використання інтерактивних технологій у вивченні наукових предметів 

серед підлітків є суттєвим компонентом у сучасній освіті. Ці технології 

включають в себе широкий спектр інструментів, від відеоуроків та веб-

презентацій до віртуальної реальності та інтерактивних вправ. Однією з 

головних переваг такого підходу є здатність зробити навчання більш доступним 

та захопливим для учнів, розширити їхні можливості в освоєнні складних 

концепцій та підвищити рівень засвоєння матеріалу. Інтерактивні технології 

надають можливість учням активно залучатися до процесу навчання. За 

допомогою цих технологій вони можуть брати участь у віртуальних 

експериментах, виконувати інтерактивні вправи, спілкуватися з 

однокласниками та вчителями через веб-платформи, що створює атмосферу 
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співпраці та взаємодії, що сприяє зростанню їхнього академічного успіху [28, с. 

45]. 

Крім того, інтерактивні технології дозволяють персоналізувати процес 

навчання. Вони надають можливість вчителям створювати індивідуальні 

навчальні траєкторії для кожного учня, враховуючи їхні індивідуальні потреби, 

стилі навчання та рівень знань. Це дозволяє оптимізувати навчання, 

забезпечуючи кожного учня необхідними знаннями та навичками для 

успішного розвитку [28, с. 46]. 

Одним з ключових аспектів використання інтерактивних технологій у 

вивченні наукових предметів є збільшення мотивації до навчання серед 

підлітків. Вони більш зацікавлені в процесі навчання, коли використовуються 

сучасні технології, так як вони відповідають їхньому способу сприйняття 

інформації та звичкам використання технологій в повсякденному житті [28, с. 

46]. 

Ці технології сприяють більш глибокому засвоєнню матеріалу, активному 

включенню учнів у навчальний процес, а також стимулюють їхню творчість та 

критичне мислення. Крім того, вони дозволяють учителям ефективно 

використовувати різноманітні методи та підходи до навчання, що відповідають 

індивідуальним потребам та інтересам учнів [28, с. 47]. 

Інтерактивні технології також сприяють розвитку навичок комунікації та 

співпраці серед учнів. Під час спільної роботи над проектами або вирішення 

завдань за допомогою інтерактивних інструментів, учні вчаться ефективно 

спілкуватися, обмінюватися ідеями та розвивати навички командної роботи [28, 

с. 48]. 

Одним з важливих аспектів використання інтерактивних технологій у 

навчанні є їхня можливість зробити процес вивчення наукових предметів більш 

доступним для учнів з різними типами сприйняття інформації. Деякі учні 

можуть краще засвоювати матеріал за допомогою візуальних засобів, таких як 
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відео або ілюстрації, тоді як інші навчаються краще, коли вони можуть активно 

брати участь у вправах чи дискусіях [28, с. 49]. 

Таким чином, інтерактивні технології є потужним інструментом для 

покращення навчання наукових предметів серед підлітків. Вони забезпечують 

більш ефективне засвоєння матеріалу, стимулюють активну участь учнів у 

навчальному процесі, розвивають навички співпраці та комунікації, а також 

допомагають персоналізувати навчання відповідно до потреб кожного учня. 

Використання інтерактивних технологій у вивченні наукових предметів 

серед підлітків має значний потенціал для трансформації навчального процесу. 

Однією з переваг цих технологій є їхня можливість створення інтерактивних 

уроків та навчальних ігор, які сприяють підвищенню зацікавленості учнів у 

предметі. Завдяки різноманітним формам взаємодії, таким як віртуальні 

лабораторії, інтерактивні відеоуроки та онлайн-громадські дослідження, учні 

мають можливість самостійно вивчати матеріал і виконувати завдання в 

зручний для них спосіб [29, с. 34]. 

Крім того, інтерактивні технології сприяють активному використанню 

творчих методів навчання, таких як проектна діяльність та проблемне навчання. 

Учні можуть створювати власні проекти, дослідження та презентації за 

допомогою різноманітних інструментів, що дозволяє їм застосовувати отримані 

знання на практиці та розвивати навички аналізу, синтезу та критичного 

мислення [29, с. 34]. 

Однією з ключових переваг інтерактивних технологій є їхня здатність 

створювати індивідуалізоване навчання. Вчителі можуть адаптувати 

навчальний матеріал до потреб кожного учня, надаючи додаткові завдання для 

розвитку сильних сторін або індивідуальну підтримку для подолання 

труднощів. Це допомагає забезпечити рівномірний розвиток усіх учнів та 

створити сприятливу атмосферу для навчання [29, с. 35]. 
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Крім того, використання інтерактивних технологій сприяє розвитку 

цифрової грамотності серед учнів. Вони навчаються працювати з 

різноманітними інформаційними ресурсами, а також вчитися вибирати та 

оцінювати інформацію з точки зору її достовірності та корисності [29, с. 36]. 

Отже, використання інтерактивних технологій у вивченні наукових 

предметів серед підлітків сприяє покращенню якості освіти, стимулює активну 

участь учнів у навчальному процесі та розвиває необхідні навички для 

подальшого успішного життя у сучасному світі. 

Інтерактивні технології також дозволяють залучити учнів до вивчення 

наукових предметів шляхом використання грифікації навчання. Вони 

створюють умови для використання конкурсів, балів та нагород, що стимулює 

учнів до активного навчання та досягнення кращих результатів. Це може бути 

особливо ефективним для підлітків, які відчувають додатковий мотив через 

конкурентність [30, с. 90]. 

Одним із переваг використання інтерактивних технологій є їх можливість 

надавати зворотний зв'язок у реальному часі. Учні можуть отримувати негайну 

відповідь на свої відповіді та вправи, що допомагає їм зрозуміти свої помилки 

та виправити їх швидше. Це сприяє більш ефективному процесу навчання та 

підвищує загальний рівень розуміння матеріалу [30, с. 91]. 

Крім того, інтерактивні технології можуть допомогти створити більш 

гнучкий та адаптивний навчальний процес. Вони можуть бути використані для 

створення індивідуалізованих навчальних програм, які враховують потреби та 

інтереси кожного учня, що сприяє досягненню кращих результатів та підвищує 

загальний інтерес до навчання [30, с. 91]. 

Інтерактивні технології також сприяють розвитку критичного мислення 

та проблемного мислення серед учнів. Вони надають можливість вирішувати 

складні завдання, аналізувати інформацію та приймати обґрунтовані рішення. 
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Це важливо для формування навичок, які стануть корисними у їхньому 

подальшому навчанні та житті [30, с. 92]. 

Застосування інтерактивних технологій також сприяє розвитку творчого 

мислення учнів. Вони можуть експериментувати, створювати власні проекти та 

ідеї, що розвиває їхню креативність та уяву. Це допомагає учням розвинути свої 

таланти та здібності у різних сферах науки [30, с. 93]. 

Не можна також не зазначити, що інтерактивні технології роблять 

навчання більш цікавим та залучаючим для учнів. Вони надають можливість 

вивчати матеріал у формі ігор, відчуваючи себе більш включеними та 

заохоченими до активного навчання. Це сприяє формуванню позитивного 

ставлення до навчання та стимулює досягнення кращих результатів [30, с. 94]. 

Отже, інтерактивні технології мають великий потенціал у вивченні 

наукових предметів серед підлітків. Вони сприяють розвитку різних навичок та 

якостей, які необхідні для успішної адаптації у сучасному світі, та роблять 

навчання цікавим та захоплюючим для учнів. 

Ще однією важливою перевагою інтерактивних технологій є їхня 

можливість створювати різноманітність в навчальному процесі. За допомогою 

інтерактивних інструментів вчителі можуть варіювати формати уроків та вправ, 

дозволяючи учням зануритися в різноманітні навчальні досвіди. Це робить 

навчання більш динамічним та цікавим, сприяючи кращому засвоєнню 

матеріалу [31, с. 78]. 

Крім того, інтерактивні технології можуть бути використані для 

стимулювання самостійного навчання та розвитку учнівської ініціативи. За 

допомогою доступу до онлайн-ресурсів та навчальних платформ учні можуть 

самостійно вивчати новий матеріал, розв'язувати завдання та досліджувати 

цікаві теми. Це сприяє розвитку їхньої самодисципліни та відповідальності за 

власне навчання [32, с. 12]. 
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Не менш важливою є можливість інтерактивних технологій 

забезпечувати доступ до актуальної та різноманітної інформації. Завдяки 

Інтернету та іншим цифровим ресурсам учні можуть отримати доступ до 

оновленої інформації з будь-якої галузі науки та використовувати її для 

розв'язання завдань та вирішення проблем. Це робить навчання більш 

актуальним та реалістичним, сприяючи глибшому розумінню предмету [33, с. 

93]. 

 У сучасному освітньому середовищі використання інтерактивних 

технологій у вивченні наукових предметів серед підлітків виявляється 

надзвичайно важливим і перспективним напрямком. Ці технології відкривають 

широкі можливості для покращення навчального процесу та розвитку учнів, 

сприяючи підвищенню якості освіти та досягненню кращих результатів. 

По-перше, інтерактивні технології надають можливість створення 

захопливого та цікавого навчального середовища, що стимулює активну участь 

учнів у навчальному процесі. Завдяки використанню різноманітних 

інтерактивних методик та інструментів, навчання стає більш динамічним та 

цікавим, що сприяє кращому засвоєнню навчального матеріалу. 

По-друге, інтерактивні технології сприяють розвитку різних навичок та 

компетенцій учнів. Вони стимулюють розвиток критичного та творчого 

мислення, сприяють удосконаленню навичок роботи в команді та самостійного 

навчання, а також сприяють розвитку цифрової грамотності та навичок роботи 

з інформаційними ресурсами. 

По-третє, інтерактивні технології забезпечують індивідуалізований підхід 

до кожного учня, дозволяючи вчителям адаптувати навчальний процес до 

потреб та інтересів кожного учасника. Це допомагає забезпечити рівний доступ 

до якісної освіти та забезпечує розвиток індивідуальних здібностей та талантів. 

У підсумку, використання інтерактивних технологій у вивченні наукових 

предметів є невід'ємною складовою сучасної освіти. Вони допомагають 
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створити сприятливі умови для навчання та розвитку учнів, забезпечуючи їм не 

лише знання, а й розвиток навичок та компетенцій, необхідних для успішного 

життя у сучасному світі. 

 

2.3 Роль позашкільних заходів у формуванні наукового світогляду 

підлітків 

Позашкільні заходи відіграють важливу роль у формуванні наукового 

світогляду серед підлітків, сприяючи їхньому розвитку та поглибленню знань у 

різних сферах. Вони створюють унікальну можливість для учнів активно 

досліджувати та вивчати цікаві наукові теми поза межами шкільних програм. У 

цьому контексті, позашкільні заходи виступають не лише як додаткові заняття, 

але й як важливий елемент освітнього процесу, що сприяє формуванню 

критичного мислення, розвитку науково-дослідницьких навичок та 

поглибленню розуміння навколишнього світу.  

Позашкільні заходи відкривають широкі можливості для підлітків у 

формуванні наукового світогляду та розвитку їхніх інтелектуальних та творчих 

здібностей. Однією з основних переваг таких заходів є їхня здатність 

стимулювати активну діяльність та самостійність учнів у процесі навчання. 

Учасники позашкільних заходів, таких як наукові конференції, олімпіади, 

турніри з наукових досліджень та інші, отримують можливість самостійно 

вивчати та досліджувати цікаві наукові теми поза рамками стандартних 

шкільних курсів [34, с. 54]. 

Ці заходи також сприяють розвитку критичного мислення серед підлітків. 

Під час участі в наукових дослідженнях та обговоренні наукових тем, учні 

вчаться аналізувати інформацію, формулювати аргументовані думки та робити 

висновки на основі наукових даних. Цей процес сприяє формуванню в них 

критичного підходу до отриманої інформації та розвиває навички критичного 

мислення, які важливі для подальшого успішного навчання та життя в цілому 

[35, с. 32]. 
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Позашкільні заходи також відіграють важливу роль у стимулюванні 

інтересу до науки серед підлітків. Завдяки різноманітності подій та заходів, 

учні мають можливість дізнатися більше про різні галузі науки, виявити свої 

захоплення та обрати шлях для подальшого вивчення. Наприклад, участь у 

наукових експедиціях, лабораторних роботах чи проектних конкурсах може 

зацікавити молодих дослідників та спонукати їх до поглибленого вивчення 

певної наукової галузі [36, с. 102]. 

Крім того, позашкільні заходи розширюють горизонти учнів, дозволяючи 

їм спілкуватися з вченими, фахівцями та однолітками, які мають схожі 

інтереси. Це створює сприятливу атмосферу для обміну досвідом та знаннями, 

співпраці та взаємопідтримки у вивченні наукових тем [37, с. 78]. 

У великих містах та регіональних центрах часто діють науково-

пізнавальні центри, дитячі та молодіжні наукові об'єднання, де підлітки мають 

можливість приєднатися до наукових гуртків, лабораторій та клубів за 

інтересами. Участь у таких заходах сприяє розвитку наукового мислення, 

поглибленню знань та розвитку творчих здібностей серед молоді [38, с. 90]. 

Отже, позашкільні заходи відіграють важливу роль у формуванні 

наукового світогляду серед підлітків, сприяючи їхньому розвитку та 

поглибленню знань у різних сферах. Вони створюють унікальну можливість 

для учнів активно досліджувати та вивчати цікаві наукові теми поза рамками 

шкільних курсів і сприяють формуванню критичного мислення, розвитку 

наукових навичок та поглибленню розуміння навколишнього світу [39, с. 192]. 

Позашкільні заходи можуть включати різноманітні форми та формати, 

такі як наукові конференції, семінари, майстер-класи, дослідницькі проекти, 

відвідування наукових музеїв та лабораторій, наукові екскурсії, а також участь 

у наукових конкурсах та олімпіадах. Кожна з цих форм має свої особливості та 

сприяє поглибленню розуміння певної наукової теми або проблеми [40, с. 56]. 



 31 

Наприклад, участь у наукових конференціях дозволяє учням представити 

власні наукові дослідження перед аудиторією, отримати фахову критику та 

поради від колег та експертів, а також навчитися публічно говорити та 

аргументувати свої думки. Такі заходи також сприяють розвитку 

комунікативних навичок та вміння працювати в команді [40, с. 57]. 

Дослідницькі проекти можуть включати роботу з науковою літературою, 

проведення експериментів, аналіз даних, створення презентацій та звітів. Ці 

проекти допомагають учням зануритися в конкретну наукову тему, розвивають 

дослідницькі навички та навички аналізу інформації [41, с. 34]. 

Відвідування наукових музеїв та лабораторій надає можливість учням 

побачити наукові досягнення в реальному житті, взяти участь у 

демонстраційних експериментах та спілкуватися з професійними науковцями. 

Це робить науку більш доступною та захоплюючою для учнів, стимулюючи 

їхній інтерес до наукових досліджень [42, с. 35]. 

Участь у наукових конкурсах та олімпіадах дозволяє учням порівнювати 

свої знання та навички з однолітками з різних шкіл та регіонів, отримувати 

об'єктивну оцінку своїх досягнень та мотивувати до подальших зусиль у 

навчанні [43, с. 12]. 

Отже, позашкільні заходи мають великий потенціал у формуванні 

наукового світогляду серед підлітків. Вони не лише сприяють поглибленню 

знань та розвитку наукових навичок, але й створюють сприятливу атмосферу 

для виявлення талантів та захоплення наукою. Розвиток і вдосконалення 

позашкільних наукових заходів може бути ефективним інструментом у 

підтримці та збудженні інтересу молоді до наукової діяльності. 

Позашкільні наукові заходи також сприяють розвитку креативності та 

інноваційного мислення серед підлітків. Учасники мають можливість 

експериментувати, пробувати нові ідеї та розвивати власні проекти, що сприяє 

формуванню творчого підходу до рішення проблем і завдань. Такий підхід 
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сприяє виробленню навичок самостійного мислення та розв'язання складних 

завдань, що є важливим для подальшого успішного розвитку у сучасному світі 

[44, с. 31]. 

Крім того, позашкільні наукові заходи можуть стати місцем для побудови 

міждисциплінарного підходу до вивчення науки. Вони можуть об'єднувати 

різні галузі знань та навичок, що дозволяє учням отримувати комплексне 

розуміння проблеми та знаходити інноваційні рішення. Наприклад, наукові 

проекти можуть поєднувати знання з різних предметів, таких як фізика, хімія, 

біологія та математика, для вирішення реальних проблем [45, с. 89]. 

Крім того, позашкільні наукові заходи можуть стати місцем для розвитку 

міжособистісних навичок та лідерських якостей. Участь у колективних 

дослідницьких проектах або організація наукових конференцій допомагає 

учням вчитися працювати в команді, спілкуватися з іншими та приймати 

важливі рішення. Ці навички є важливими для подальшого особистісного та 

професійного розвитку[46, с. 121]. 

Отже, позашкільні наукові заходи відіграють важливу роль у розвитку 

інтелектуальних, творчих, міжособистісних та лідерських навичок серед 

підлітків. Вони створюють унікальні можливості для учнів розвивати свій 

потенціал, спілкуватися з однодумцями та отримувати нові знання та навички, 

які стануть важливою основою для подальшого успіху в житті. 

Висновуючи, позашкільні наукові заходи відіграють надзвичайно 

важливу роль у формуванні наукового світогляду, розвитку творчих та 

інтелектуальних здібностей, а також у розвитку міжособистісних та лідерських 

якостей серед підлітків. Вони створюють унікальні можливості для учнів 

поглибити знання, зануритися в світ науки, виявити свої таланти та захоплення, 

спілкуватися з однодумцями та фахівцями, а також розвивати навички 

самостійного мислення та праці в команді. Такий підхід до навчання сприяє не 

лише академічному успіху, але й готує підлітків до подальшого професійного 
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розвитку та активного життя у сучасному світі, де наукова грамотність та 

креативність стають ключовими складовими успішу. 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження формування наукового світогляду у школярів є актуальним і 

важливим завданням в сучасному освітньому контексті. Науковий світогляд 

визначається системою поглядів особистості на природу, суспільство, науку та 

техніку, і відображається у її відношенні до оточуючого світу. Здатність дитини 

аналізувати інформацію, розуміти принципи наукового методу, та 

використовувати критичне мислення є важливими компетенціями для 

подальшого освітнього та професійного розвитку. 

Однією з ключових переваг формування наукового світогляду є розвиток 

критичного мислення серед учнів. Критичне мислення визначається здатністю 

аналізувати інформацію, виокремлювати суттєві аспекти питань, а також 

висувати та перевіряти гіпотези. Це стає основою для ефективного прийняття 

рішень у різних сферах життя та розвитку важливих навичок для подальшого 

навчання та професійної кар'єри. 

Крім того, науковий світогляд впливає на відношення молоді до науки та 

технологій. Сучасне суспільство вимагає науково обізнаних громадян, які 

здатні розуміти складні наукові питання та приймати обґрунтовані рішення. 

Формування наукового світогляду сприяє розумінню та поваги до наукових 

досягень, сприяє розвитку інтелектуальної культури учнів. 

У контексті швидкої зміни технологій та росту інформаційного потоку, 

розвиток наукового світогляду стає засобом формування у школярів необхідних 

навичок для самостійного опанування нових знань та вирішення проблем. Це 

робить дослідження важливим і актуальним напрямком в педагогічній науці та 

практиці, спрямованим на підготовку учнів до викликів сучасного світу. 

Дослідження культурологічних вимірів вокального мистецтва та 

індивідуального виконавського стилю розкриває важливість врахування 

культурних особливостей у формуванні наукового підходу до світу підлітків. 

Словник сучасної української мови стає необхідним інструментом для 

уточнення та розширення їхнього словникового запасу. 
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Використання арт-терапії у позашкільних навчальних закладах підтримує 

творче самовираження та сприяє емоційному інтелекту у молодших школярів. 

Феномен синтезу мистецтв у хореографії відкриває можливості для розгляду 

взаємодії різних мистецтв, що впливає на формування наукового світогляду. 

Вивчення естетичного виховання через хореографічне мистецтво сприяє 

розвитку естетичних уявлень та виразового потенціалу особистості. 

Методологічні підходи до визначення дослідницької компетентності 

визначають роль цього елементу у навчанні мистецтву. 

Психолого-педагогічні аспекти професійної підготовки музикантів мають 

важливе значення для якості музичної освіти та розвитку наукового мислення 

учнів. Узагальнюючи, вивчення та практика мистецтва сприяють комплексному 

підходу до формування наукового світогляду підлітків у сучасному суспільстві. 

Загалом, формування наукового світогляду серед підлітків - це складний 

та багатогранний процес, який вимагає уваги до їхніх психологічних 

особливостей, соціального середовища та використання сучасних педагогічних 

засобів. Педагоги та дослідники повинні спільно працювати над 

вдосконаленням методів навчання, спрямованих на розвиток наукового 

мислення, для того щоб підготувати нове покоління до викликів сучасності. 

Узагальнюючи вивчення різних підходів та методів, можна визначити, що 

формування наукового світогляду серед підлітків є багатопроцесним 

завданням. Воно вимагає комплексного підходу, врахування індивідуальних 

особливостей, активного використання інноваційних технологій та постійного 

вдосконалення методів навчання та виховання. 

Загалом, наукові гуртки та клуби є важливим елементом у формуванні 

особистості та розвитку потенціалу підлітків. Вони надають молодим людям 

можливість розвивати свої інтереси та таланти, знаходити нові джерела 

натхнення та мотивації, а також знаходити підтримку та спільноту у 

співробітництві з однодумцями. 
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Участь у наукових гуртках та клубах має великий потенціал у формуванні 

особистості підлітків та їхнього професійного розвитку. Ця діяльність сприяє 

розвитку наукового мислення, критичного та творчого потенціалу, а також 

сприяє формуванню цінних навичок учнів, які є ключовими для успіху у 

сучасному світі. Участь у наукових гуртках стимулює мотивацію до навчання, 

розвиває самодисципліну та відповідальність, а також допомагає знайти нових 

друзів та отримати підтримку у спільноті. Таким чином, наукові гуртки та 

клуби відіграють важливу роль у підготовці молодого покоління до майбутніх 

викликів та можливостей у сфері науки та технологій. 

У сучасному освітньому середовищі використання інтерактивних технологій у 

вивченні наукових предметів серед підлітків виявляється надзвичайно 

важливим і перспективним напрямком. Ці технології відкривають широкі 

можливості для покращення навчального процесу та розвитку учнів, сприяючи 

підвищенню якості освіти та досягненню кращих результатів. 

По-перше, інтерактивні технології надають можливість створення 

захопливого та цікавого навчального середовища, що стимулює активну участь 

учнів у навчальному процесі. Завдяки використанню різноманітних 

інтерактивних методик та інструментів, навчання стає більш динамічним та 

цікавим, що сприяє кращому засвоєнню навчального матеріалу. 

По-друге, інтерактивні технології сприяють розвитку різних навичок та 

компетенцій учнів. Вони стимулюють розвиток критичного та творчого 

мислення, сприяють удосконаленню навичок роботи в команді та самостійного 

навчання, а також сприяють розвитку цифрової грамотності та навичок роботи 

з інформаційними ресурсами. 

По-третє, інтерактивні технології забезпечують індивідуалізований підхід 

до кожного учня, дозволяючи вчителям адаптувати навчальний процес до 

потреб та інтересів кожного учасника. Це допомагає забезпечити рівний доступ 

до якісної освіти та забезпечує розвиток індивідуальних здібностей та талантів. 
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У підсумку, використання інтерактивних технологій у вивченні наукових 

предметів є невід'ємною складовою сучасної освіти. Вони допомагають 

створити сприятливі умови для навчання та розвитку учнів, забезпечуючи їм не 

лише знання, а й розвиток навичок та компетенцій, необхідних для успішного 

життя у сучасному світі. 

Висновуючи, позашкільні наукові заходи відіграють надзвичайно 

важливу роль у формуванні наукового світогляду, розвитку творчих та 

інтелектуальних здібностей, а також у розвитку міжособистісних та лідерських 

якостей серед підлітків. Вони створюють унікальні можливості для учнів 

поглибити знання, зануритися в світ науки, виявити свої таланти та захоплення, 

спілкуватися з однодумцями та фахівцями, а також розвивати навички 

самостійного мислення та праці в команді. Такий підхід до навчання сприяє не 

лише академічному успіху, але й готує підлітків до подальшого професійного 

розвитку та активного життя у сучасному світі, де наукова грамотність та 

креативність стають ключовими складовими успішу. 
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РЕЗЮМЕ 

У сучасному освітньому середовищі формування наукового світогляду 

серед школярів виявляється одним із пріоритетних завдань. Дана курсова 

робота розглядає теоретичні та практичні аспекти цього питання, визначаючи 

зміст та основні принципи формування наукового світогляду, а також 

досліджуючи методи та підходи до його реалізації в шкільній практиці. 

У роботі аналізуються ключові поняття, пов'язані з формуванням 

наукового світогляду, такі як наукова грамотність, критичне мислення, 

творчість та інші. Розглядаються різні аспекти впливу освітнього середовища 

на процес формування наукового світогляду учнів, зокрема роль вчителя, 

методики навчання та шкільна програма. 

Досліджуються також практичні аспекти реалізації програми формування 

наукового світогляду в умовах сучасної школи, включаючи впровадження 

інноваційних методик, організацію науково-дослідницької діяльності учнів, а 

також співпрацю з науковими установами та вченими. 

Отримані результати дослідження дають можливість зробити висновки 

про ефективність методів та підходів до формування наукового світогляду у 

школярів та розробити рекомендації щодо подальшого вдосконалення процесу 

навчання. Робота має практичне значення для вчителів, методистів та 

педагогічних працівників, які займаються проблемами освіти та виховання 

школярів. 

Ключові слова: світогляд, школяр, підліток, формування наукового 

світогляду, навчання. 
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RESUME 

In the modern educational environment, the formation of a scientific 

worldview among schoolchildren is one of the priority tasks. This coursework 

examines the theoretical and practical aspects of this issue, defining the content and 

basic principles of forming a scientific worldview, as well as exploring methods and 

approaches to its implementation in school practice. 

The coursework analyzes key concepts related to the formation of a scientific 

worldview, such as scientific literacy, critical thinking, creativity, and others. Various 

aspects of the influence of the educational environment on the process of forming 

students' scientific worldview are considered, including the role of the teacher, 

teaching methods, and the school curriculum. 

Practical aspects of implementing the program for forming a scientific 

worldview in modern schools are also investigated, including the introduction of 

innovative methods, organization of students' scientific research activities, and 

collaboration with scientific institutions and researchers. 

The findings of the research allow conclusions to be drawn about the 

effectiveness of methods and approaches to forming a scientific worldview in 

schoolchildren and to develop recommendations for further improving the 

educational process. The coursework has practical significance for teachers, 

methodologists, and educational practitioners dealing with the issues of education and 

upbringing of schoolchildren. 

Keywords: worldview, schoolchild, adolescent, formation of a scientific 

worldview, education. 
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